

## SEGUNDA EDICIÓN

### Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman el momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídase gratis método infalible a la Clínica, San Vicente, 102. 1.º

### Compañía Trasmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA  
Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, y a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

## EL ALMA SOBRE EL MONUMENTO

Los cubanos han sido españoles, y son hoy independientes, como tantos otros Estados del Nuevo Mundo. Tiene esa independencia sus héroes, sus leyendas, su inmortalidad. Todo eso no es cualquier cosa: una nación no puede prescindir de la efeméride en que se hizo nación, precisamente. «Nacé en tal fecha y en tal año», dicen los pueblos, como humanas criaturas. Esto de la esclavitud o independencia, recuerda la preñez y el parto. Un pueblo sometido a otro es una especie de embrión. Con una diferencia: en el «caso» humano la misma madre ayuda con sus esfuerzos y sus dolores. El pueblo que quiere verse libre y llenar sus pupilas de libertad, se ha de partir a sí mismo. Misteriosa inteligencia que le guía en esas tinieblas y pone en sus manos los instrumentos que ensanchan el camino, ella, el amor a la vida, activa funciones de órganos que paraliza una espasmódica contracción de la tierra.

Los cubanos, pues, quieren exaltar el recuerdo de sus héroes y elevar un monumento al caudillo de la independencia, que se llama, como saben los españoles con buena memoria, Máximo Gómez. Y un escritor español ha hecho una crónica de algún ruido, diciendo que ningún artista que ame esta patria y de ella sea hijo leal, debe tomar parte en el concurso: afirmación u opinión que nos deja atónitos, no porque la juzgamos desatinada y aún desafiada totalmente, sino porque el señor López Ballesteros, que es el padre de esa fea pedantería, nos ha parecido siempre un escritor muy asentado y muy circunspecto, y un poquito liberal. Y es posible que no sea un error nuestro juicio; sino que él haya cometido uno en el suyo, que merece ser sometido a régimen disciplinario y a pública protesta; no sólo para que la República de Cuba se entere de que aquí no queda nada de lo que la inspiró su amor a la independencia, sino para que las carcajadas de todos los hombres inteligentes del mundo no crucen los océanos y en ellas confundan a todos los españoles.

Por el contrario: creemos que los artistas españoles son los llamados a presentar proyectos y a perpetuar en mármoles a Máximo Gómez: sin que se infiera ofensa a España ni menoscabo al amor patrio del escultor. El Sr. López Ballesteros vive, por lo visto, en 1898. Pues ¿no nos parece, a nosotros, transcurrido un siglo? Cuba fué de España, como las Filipinas, como las Américas del Centro, del Sur, como Méjico. No hay recuerdo de imperio de más vastos dominios: Roma, en Europa y Asia y África, no pudo mirar su poderío en más hondos panoramas. Y nos hemos reducido a lo justo: o a lo preciso, que no es lo mismo. Ni nos queda nada, por ahí fuera, más que un segmento, un sector marroquí... Tales recordatorias nos hizo la adversidad. Del año diez al año veintidós del pasado siglo, se produce el cataclismo sudamericano. ¿No le parece al señor López Ballesteros que los escultores españoles debían levantar un monumento en cada pueblo perdido al autor del Descubrimiento y una horca enfrente al autor del Decadecimiento? Porque les hemos enseñado a todos esos pueblos a hablar y a pensar: no los hemos enseñado a amar a España. Inglaterra, en lucha con Alemania, se robustece en la fraternidad de sus «Dominion». No hay florón de la corona británica que no sienta vínculos de gratitud que son símbolo de sacrificios y de heroísmos. Sólo nosotros clamamos en la inmensidad de nuestro dolor y de nuestro aislamiento; y aun poblado el planeta de pueblos de nuestro origen, que escriben sus libros en un idioma que les dimos, y enseñan la ciudadanía a sus hijos en lengua castellana, nadie nos escucha y acompaña. Pueblos «nada» a la voz materna, ¡cuán hondos no serán sus sentimientos, para escucharnos sin socorremos! El Sr. López Ballesteros no ha pensado en España, o en justicia. Washington, Bolívar, Máximo Gómez... No hay más diferencia entre ellos, sino que el último fué más pequeño. Y muy distintos los móviles de la insurrección. Pero, en el fondo, amor a la patria «de ellos» como nosotros a la nuestra, en tantos períodos de nuestra accidentada historia. Si España hubiese sido tan celosa defensora de la libertad como abnegada guardadora de su independencia, sería el pueblo más culto y más grande de la tierra. Ahí brindo un tema de campanillas al señor López Ballesteros.

Creo que es en Madrid, donde residen empujados de naciones que nos sojuzgaron. Y por otras cortes van los representantes de esta ex grande España, soberana antaño de tantos pueblos en que ya no hay más que una legación, una cancellería, con un diplomático ceremonioso, cortés, estrado, hidalgo; y si es dado a las meditaciones y a las filosofías, vientos, un diplomático pensador, que por acá no suele criarse ese fruto, dirá al cruzar

Roberto CASTROVIDO.

## LOS FUTUROS DIPUTADOS POR VALENCIA

Una comisión de la Junta Municipal del partido republicano de Catarroja nos visitó anoche para, en nombre de aquél, hacer constar la satisfacción con que ha sido acogida la idea del diputado por Valencia don Félix Azzati, respecto de la candidatura de Besteiro, Largo Caballero, Anguiano y Saborit.

15 Octubre 1917.  
Señor don Félix Azzati:  
Presente.

Mi más querido amigo: Acabo de llegar en el mixto de Alcoy, habiendo estado ausente de esta capital ocho días, y ahora me entero de tu hermosa proposición referente a los queridos compañeros que sufren en una cárcel. Sublime es tu idea, que seguramente será imitada por todas aquellas personas dotadas de nobles sentimientos e ideas progresivas. Te conozco lo bastante, así que no me extraña tu propósito, pues como obra tuya ya se sabe ha de ser grande y elevada. Para todo cuanto se te ofrezca, puedes contar incondicionalmente con tu mejor amigo y admirador, Emilio Borso.

F. AZZATI.

Valencia 14 Octubre 1917.  
Señor don Félix Azzati:  
Presente.

Querido correfigionario é indiscutible jefe: Tu desprendimiento sin igual en favor de cuatro ciudadanos españoles, para que puedan volver al seno de la sociedad, nos ha causado tan honda impresión y satisfacción tan grande que si nuestro afecto hacia tu persona era grande, desde que leímos tu carta, lo es infinitamente mayor.

Representamos el distrito más reaccionario de Valencia, pero ello no obsta, para que los nombres que puedan correspondernos en el honoroso reparto, que otras regiones hagan, los defendamos hasta con nuestras vidas, si es preciso.

A las muchas felicitaciones, que la nuestra y cuenta con nosotros cinco, para todo lo que sea en pro de nuestro ideal. Los representantes de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana en el distrito de la Audiencia, Gerardo Carreres, José Suria, Manuel Andrés, Francisco Capuz y Federico Caballer.

El Comité que inmerecidamente preside, me delega para que transmita su adhesión entusiasta a su indiscutible jefe.

Aunque pocos en este distrito, trabajaremos decididamente contra los reaccionarios. Venceremos, no sólo por la fuerza de nuestro ideal, sino también porque así lo exige justicia de nuestra causa.—Por el Comité de la Audiencia, Ricardo Camps, Juan Alcina, Julio Martín, Teodoro Burgos, Agapito Chirona, Julio Hueso.

Siguen las firmas.

## Los federales

El Comité Federalista, en representación de la mayor parte de los republicanos federales de Valencia, consultados individualmente por no sernos permitida la reunión colectiva como consecuencia de la suspensión de garantías, hace pública su adhesión a la noble iniciativa de don Félix Azzati, de elegir por Valencia a dos de los condenados del Comité de huelga.

Nosotros, republicanos federales, y por ende decididos cooperadores en todo acto de solidaridad, nos adherimos a la proposición de Azzati, haciéndola nuestra para defenderla y sostenerla con todas nuestras fuerzas, aunque abrigamos la convicción de que el Gobierno ha de oponer toda clase de obstáculos para evitar que los socialistas condenados tomen asiento en los escaños del Congreso.

Pero si las leyes se opusieran al cumplimiento del mandato de los valencianos amantes de la libertad, nos quedará la satisfacción de haber cumplido con el primordial deber de solidaridad, alma de nuestro credo político.—El Comité.  
16-10-1917.

## Las elecciones municipales

Algunas novedades podemos ofrecer a nuestros lectores acerca de la próxima lucha electoral.

Los carlistas que, como dijimos ayer, están en perfecto desconcierto, han introducido ya algunos cambios en su primitiva candidatura. Por ahora los designados parecen los señores Guanter, por la Vega; Belveser, por el Centro; Osete, por la Universidad; Mocholí, por Rufaza; Feo, por la Audiencia, y otro por el Puerto.

Se dijo que frente al Sr. Pastor y Canut, quería presentarse el Sr. Banquells por el distrito del Teatro.

Parece que quien luchará será el señor Miralles, patrocinado por el Sr. Banquells. La Liga Católica ha designado al señor Blanch, derrotado en las últimas elecciones, que se presentará por la Universidad.

La Juventud Valencianista, además de la candidatura del Sr. Thous, por el Teatro, presenta a los señores Aguilár, por el Puerto; Colvée, por la Universidad; Ferrandis Aguilár, por el Centro, y Campos Crespo, por la Audiencia.

En el partido conservador aumenta la división entre los elementos que todavía aceptan la jefatura del marqués de Cáceres y los que quieren la del Sr. Hernández Lázaro. Lo propio ocurre entre los liberales, que están divididos en tres grupos: garciprietistas, romanonistas y amigos de Albá.

## LA HIDRA

De Paris

Ya saben ustedes que la hidra era una serpiente fabulosa, a la que los poetas —siempre hiperbólicos, la familia de Orfeo!— suponían siete cabezas, que se reproducían así como se las iban cortando. Hasta que un día, Hércules, a quien sin duda molestaba ese juegucito, mató la hidra que vivía en el lago de Lerna, cortándole las siete cabezas de un golpe. «Bon cop de fals!» Murió la hidra mitológica, pero la metáfora provocada por su existencia legendaria, ha sobrevivido junto con las siete vidas de los gatos, los siete pecados capitales y otros varios siete de harta menor importancia que los que de vez en cuando suelo darme yo en los pantalones.

Pues el asunto que hoy llena columnas y columnas en la Prensa francesa, tiene algo de aquella mitológica creación, ya que apenas creemos haber llegado al fin de nuestras pesadillas con la desaparición o la prisión de un comparsa, surge uno nuevo donde menos se le esperaba, á tal punto, que es muy difícil prever dónde se detendrá esta generación de reemplazantes.

Intentemos una recapitulación:

1.º «Le Bonnet Rouge».— Periódico dirigido por Vigo-Almeryda, que no era ni español ni portugués, sino francés, y no de los más recomendables. A la declaración de guerra, el entonces ministro de Interior, Mr. Malvy, aplicando la ley, encarcelarle, en unión de unos cientos más de revolucionarios catalogados por los servicios de la policía como anarquistas capaces de entorpecer la movilización. Mr. Malvy, teniendo en cuenta que «Le Bonnet Rouge» circulaba profusamente entre los revolucionarios de la nación, prefirió «convertir» a Almeryda en elemento de propaganda patriótica, y al periódico que dirigía en portavoz del patriotismo. Como siempre, los cazadores furtivos elevados a la categoría de guardas jurados, iban a ser los más acérrimos defensores de la propiedad. Eso costaba 8.000 francos al mes de subvención, y el resultado fué que el orden público no se alteró una sola vez y que las propagandas antimilitaristas de antes de la guerra desaparecieron. La «manera» de Malvy aseguró la unión sagrada.

Al cabo de cierto tiempo, «Le Bonnet Rouge» comenzó una campaña pacifista, predicó la deserción, la insubordinación, hizo elogios del enemigo, y, en fin, sus columnas fueron un foco permanente de desmoralización. Malvy rompió sus relaciones con Almeryda, la policía comenzó a vigilar al periódico y a cuantos ten el intervencion, y no tardó en descubrirse que el cambio de actitud procedía de la eficacia del dinero alemán. Almeryda fué encarcelado en prisión por «inteligencia con el enemigo», y una mañana apareció estrangulado con los cordones de las botas. «Suicidio», dicen unos. «Ejecución», dicen los otros. Total, un misterio más.

2.º Duval. — Este Duval era el administrador de «Le Bonnet Rouge», y un día, al pasar de Suiza a Francia, se le ocupó un cheque de origen sospechoso. Este cheque fué a parar al segundo «bureau» del ministerio de la Guerra; que, mediante intervención de determinadas personas, le devolvió a su propietario luego de haberlo fotografiado. Cuando, días después, el asunto fué denunciado en plena Cámara de diputados, Mr. Malvy dijo que ignoraba la existencia del cheque; monsieur Painlevé ministro de la Guerra, ídem, y Mr. Ribot, presidente del Consejo, ídem. Consecuencia: Duval fué encarcelado; Leymarie, jefe del Gabinete de Mr. Malvy, ascendido con traslado, y Mr. Marion, encausado.

3.º «La Tranchée Republicaine». — Otro periódico fundado con fondos procedentes de Suiza. Fué suspendido, así como la revista semanal, «Les Nations», pacifista. Landau y Goldsky, directores, fueron encarcelados. Su causa y la de Duval forma una sola.

Hasta aquí teníamos, pues, encausados, todos los personajes, que de una ó de otra manera, sostuvieron campañas desmoralizadoras en «Le Bonnet Rouge», «La Tranchée Republicaine» y «Les Nations». Pero la hidra renace.

4.º Bolo Pachá. — Este personaje, que alternaba con lo más selecto de la buena sociedad francesa, es hermano de monseñor Bolo, arzobispo de Paris. El cual arzobispo hizo en los comienzos de 1916 un viajecito a Roma, coincidiendo con la estancia, tan comentada, de Mr. Caillaux. Bolo Pachá ha recibido, por intermedio de Bancos americanos, diez millones de francos de la «Deutsche Bank», destinados a influir en la Prensa francesa y en cualquier otro medio, para provocar la petición de paz. De esos diez millones, Bolo Pachá ha distribuido:

Al periódico «Le Journal», 5.500.000 francos (importe de acciones adquiridas).  
Tres millones a una compañía de navegación catalana.  
1.475.000 francos a una fábrica de municiones de los alrededores de Paris.  
Y 25.000 francos a Jules Boix, conocido escritor y conferenciante.

Y el problema es este: ¿Qué misterio oculta la vida de Bolo Pachá, que distribuye diez millones alemanes en la forma indicada?

El periódico «Le Journal», ha sido uno de los diarios que más han contribuido a la defensa nacional, con la campaña de su director, el senador Carlos Humbert, titulada: «¡Catalones! ¡Municiones!» Por aquí, el dinero de Bolo ha servido la causa francesa.

La compañía de navegación catalana, a la cual dió tres millones, dedica sus barcos al abastecimiento francés.

La fábrica de municiones, huelga decir nada.

Debemos manifestar que hasta ahora no hay nada. No sólo no han sido designados los nombres, sino ni siquiera los distritos que corresponden a cada uno de los partidos que integran la Alianza de las Izquierdas.

De Paris

## LA HIDRA

Y Jules Boix, ha recorrido los Estados Unidos, dando conferencias en favor de su patria. Total: ó Bolo Pachá ha engañado a los alemanes fingiéndose dispuesto a servirles para obtener diez millones que luego ha empleado en exclusivo provecho personal, ó al procediendo como lo ha hecho queda en la sombra un designio de traición que la autoridad se encargará de esclarecer.

5.º El diputado Turmel. — Este señor estaba de deudas hasta la coronilla. Y de la noche a la mañana, paga las deudas, adquiere propiedades y entra en negociaciones para comprar una finca que valía un millón, en 400 mil francos. La gente charla, comenta, hace suposiciones, pero como además de diputado es abogado y anda metido en negocios con comerciantes suizos, los comentarios no pasan a mayores.

Pero este señor, que debe ser un tanto atolondrado, olvida un día en el guardarropa de la Cámara un sobre que contenía 25.000 francos en billetes de Banco suizos. Se indaga, se le vigila, se le interroga, y el buen señor, que no carece de fantasía ni de aplomo, da explicaciones raras, contradictorias, extravagantes. Quiere pasar a Suiza, á buscar pruebas de su inocencia, y le impiden el paso en la frontera. Le desposeen de su inmunidad parlamentaria, le interrogan durante una semana. Y al cabo, las gestiones del juez habiendo en una casa de Banca de Paris 300.000 francos de billetes suizos por moneda francesa. Las fechas de cada operación coinciden con las de su viajecito a Suiza. En vista de lo cual, ayer ha ingresado en la cárcel.

Pero la hidra renace, y una nueva cabeza, tremenda esta vez, ha hecho su aparición.

6.º Malvy-Daudet. — Hasta ahora, el curso de los acontecimientos desarrollábase un poco separado de la política. No nos atreveremos a decir que haya cambiado radicalmente, pero sí que se ha mezclado la pasión.

León Daudet, director del diario monárquico «L'Action Française», ha dirigido al presidente de la República una carta tremenda. El presidente de la República pasó la carta a Painlevé y éste dió lectura de ella en la Cámara. En esa carta, Daudet acusa a monsieur Malvy de traición, y especialmente de que, siendo ministro, ha comunicado a Alemania los planes, los detalles y las fechas de los ataques organizados en el frente francés, entre ellos, la famosa ofensiva del mes de «Abril pasado», cuyo fracaso provocó serias alteraciones en la disciplina militar, el relevo del generalísimo Nivelle, etc., etc.

La sesión de la Cámara fué de las más animadas, y Malvy, incorporando su causa personal a la causa de la República, dió a entender que la carta de Daudet es el comienzo de una campaña que tiende a derribar el régimen republicano, hirviendo á sus defensores.

Como el «affaire» Dreyfus, este otro «affaire» amenaza con ser una lucha a muerte. El Gobierno ha dicho a Daudet: «O prueba usted sus acusaciones en un plazo de 48 horas, ó procedemos a castigarle como difamador.»

Y al día siguiente, mañana y tarde, Daudet acude al despacho del juez instructor con una cartera llena de documentos y se pasa horas y horas declarando acerca de Duval, de Bolo Pachá, de Turmel, de Malvy.

Y mientras el secreto del sumario no permite saber las declaraciones de Daudet, Caillaux y otros varios, piden una nueva ley contra la Prensa.

Hemos expuesto a grandes rasgos el estado actual de los diferentes procesos en curso; sin que, por nuestra parte, nos creamos autorizados a comentar alguno. Nos está vedado tomar partido por unos ó por otros, mientras la justicia no haya pronunciado palabras definitivas. Si no se trata más que de la Justicia y de unos acusados, claro que no vaciláramos; pero no se trata de eso, sino de dos partidos; el acusado y el que acusa, y de la Justicia. Puede tener razón el que acusa, puede tenerla el acusado, pero no nos incumben a nosotros dilucidarlo. Nuestra intervención no podrá producirse sino cuando, por el hecho de cometerse una injusticia, un deber imperioso nos fuerce a poner nuestra pluma al servicio de la verdad. Mientras tanto, la prudencia más elemental nos manda ser espectadores.

Esperemos.

M. GARCIA RUEDA.

## REPRESALIAS JUSTIFICADAS

PARA «EL PUEBLO»

## Los bombardeos de Londres

Los ataques aéreos contra las ciudades abiertas, no se puede en modo alguno justificar por la naturaleza de los resultados. Prescindiendo de su bárbara y estéril crueldad, condenada por el derecho de gentes y por la conciencia universal, es evidente que su finalidad no es militar, sino psicológica. Mediante el terror se pretende quebrantar la moral de las poblaciones pacíficas y despertar sus instintos egoístas de conservación frente a los deberes altruistas del sacrificio por la patria.

Por creerlo así, los alemanes multiplican sus ataques aéreos contra Londres. Es inútil que la experiencia les haya demostrado que sus efectos son contrarios a cuanto se proponen, ya que en vez de deprimir el espíritu público lo exaltan con febril indignación. ¿Quién ignora que las bombas de los aviadores germanicos constituyeron la propaganda más eficaz del alistamiento voluntario y luego del servicio obligatorio?

Hasta ahora, la población londinense había sufrido una estoica resignación y admirable entereza las iras explosivas de los piratas del aire. De vez en cuando, alguna vez alzaba su protesta exigiendo represalias. Mas la opinión pública, reconociendo lo razonable de semejantes exigencias, no les prestaba el eco de su simpatía ó el entusiasmo de su adhesión.

La educación moral de Inglaterra, fundada en el respeto á las leyes y en la protección al débil, ha sido un serio obstáculo para aceptar la idea de las represalias. Llevar la desolación á hogares pacíficos y sembrar la muerte entre mujeres y niños, es algo que instintivamente rechaza toda conciencia de humana sensibilidad. De aquí los escrúpulos y las negativas. Pero los ingleses no son tolstoiianos. La resistencia pasiva al mal, lejos de ser una virtud, implica una voluntaria abdicación de la dignidad en el hombre y, al mismo tiempo, contribuye á la victoria de la violencia y de la injusticia.

Con motivo del último bombardeo, Lloyd George visitó á unas gentes humildes que vivían en un rincón de Londres de los más castigados. El primer ministro, acompañado del mariscal French, contempló una escena de ruinas y desolación. Luego continuaron su triste correría, y al llegar á una calle en donde cuatro niños habían sido asesinados á la puerta de su casa, Lloyd George no pudo reprimir un grito de cólera.

«¡Les devolveremos esto! ¡Llevaremos el infierno á Alemania muy pronto!»

Las personas que le rodeaban aplaudieron con entusiasmo esta solemne promesa de represalias, que nació de las entrañas del dolor y ante un montón de escombros.

Puesto que las apelaciones á la razón, á las leyes y á la piedad no han sido atendidas por los piratas del aire, los ingleses, cumpliendo con un penoso deber, se aprestan á llevar el «infierno» á las ciudades del imperio, de hierro y de fuego. Quizás los gritos de dolor de las mujeres y de los niños alemanes sean escuchados por sus compatriotas.

Mientras llega el experimento definitivo, el conocido escritor pangermanista, conde de Raventlow, escribe en la «Deutsche Tageszeitung» estas palabras, inspiradas en una franca animadversión:

«Los ataques repetidos sobre Inglaterra, constituyen una bienhechora compensación á la respuesta á la Nota del Papa. No podemos imaginarnos una música de acompañamiento más recogida.»

Ya veremos cómo suena «esta música» en los oídos alemanes.

Gabriel de ARACELI.

## La santa disciplina

Un germanolatra español tiene varios motivos para serlo: el principal, la admiración que le produce esa admirable disciplina del ejército alemán. Para un germanofilo español, lo único serio y respetable que hay en la guerra, es la disciplina de los que la hacen. Un ejército podrá cometer los crímenes más indignantes, siempre que el orden, la disciplina y el método constituyan su procedimiento de lucha.

Seamos más claros. Cuando empezó la guerra, hizo una selección espiritual en los hombres de todo el mundo. A un lado los que tenemos de la Justicia un concepto inmutable, tímido á la bondad como fin y como procedimiento. A otro lado, quienes someten todo problema ético, todo linaje de moral á una cuestión de fuerza como procedimiento y como fin. En esta comunidad formaron los hombres de la derecha en España.

Para nosotros, era necesario el triunfo de los aliados, porque su causa era justa. Para ellos era necesario el triunfo de Guiller, no II porque sus huestes eran fuertes y su ejército disciplinado.

Los germanolatras decían, al principio de la guerra: La culpa de la guerra es de Rusia y de Francia por haberse creído capaces de vencer a Alemania. Bélgica ha sido destruida, porque el rey Alberto no ha querido dejar que los alemanes pasasen libremente por su reino. Claro que esta teoría no tiene otro fundamento que la más abyecta cobardía moral. Pero esto era todo el contenido ideológico del trogloditismo español.

Alemania no podía ser vencida: porque habíase preparado durante cuarenta años para vencer, y porque su ejército era el más disciplinado del mundo.

Nunca había existido ejército que fuese tan ejército como el alemán. Cuando, en las primeras semanas de lucha, los alemanes avanzaban en grandes masas contra las pobres defensas militares de Bélgica, sin que un solo soldado del kaiser retrocediese ante la muerte, nuestros germanofílos sintiéronse admirados

## TIRADAS EN SUECA

A LOS CAZADO ES

El próximo domingo 21 de los corrientes y nueve horas de su mañana, tendrá lugar en el teatro de La Paz de esta ciudad la venta en pública subasta de los «puestos» ó replazas de los vedados de caza Corchole-Cavall-Malvinar y Calderería-Basals de este término. Sueca 16 Octubre 1917.—El alcalde, José Rico.

OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

EL ÉXITO DE LOS ÉXITOS

La vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América

SU ÉXITO CRECIENTE

Sesión continua desde las 4 tarde

OLYMPIA

Postre Martí

Bajada San Francisco, 28.—Valencia

APOLLO COMPANIA COMICO-DRAMATICA DE FRANCISCO PALANCA

La loca de la casa
por aquel asombroso ejemplo de disciplina. Todo estaba perfectamente disciplinado y organizado.

Obras del Puerto de Valencia, inspirándose en este criterio de justicia y altruista, adoptará algún acuerdo encaminado al otorgamiento de un auxilio extraordinario mientras duren las actuales y difíciles circunstancias.

La cuestión de las reválidas

Ayer anoche se reunió el claustro ordinario de la Universidad, presidido por el rector, doctor D. Rafael Pastor.

Por el secretario Sr. Vinals se dió lectura a los acuerdos tomados por el claustro general ordinario de la Universidad Central, referentes a grados y reválidas, y cuyas conclusiones fueron las siguientes:

Primera. Afirmar la absoluta necesidad de las tesis doctorales y los exámenes de conjunto o reválidas, para garantía del ejercicio profesional.

Segunda. Delegar en el señor rector para que comunique personalmente estas decisiones al señor ministro.

Tercera. Comunicar esta decisión a los demás claustros, solicitando una vez más su concurso para este caso concreto, en primer término, y para todo cuanto sea de interés general a la obra de las Universidades nacionales.

Por unanimidad se acordó adherirse a estos acuerdos y dirigirse al ministro de Instrucción, haciendo la Universidad de Valencia suyas las manifestaciones formuladas por el claustro de la Central.

Tauromaquia

Por la vida o hijos de Ballesteros

Súplica a Josecito
La Prensa de Zaragoza publica la siguiente carta-súplica, que los hijos del desgraciado Florentino Ballesteros han dirigido al diestro Josecito:

Zaragoza en el día del Pilar de 1917.
Para D José Gómez Ortega
Sr. Josecito: Somos los infortunados pechineses de aquel Florentino Ballesteros que hizo aparecer en sus sienos de mozo la primera cana, porque fué el primer lidiador que de manos de usted recibió la alternativa de matador de toros.

Sabemos que usted quería mucho a papá. Todo el mundo le quería. ¡Era el pobre tan bueno, tan bueno!

A nosotros nos idolatraba con pasión ciega. Tal vez por querernos tanto se vistió en traje de luces antes de tiempo, sin haber recobrado del todo las fuerzas que le quitara un toro de Urcola en las ferias de Morón.

Por nosotros se lanzó de nuevo a la pelea, curado de la herida, pero sin la plenitud de fuerzas que hacen falta para ejercer una profesión tan arriesgada como la de estoquear reses.

Y un día aciago, delante de usted precisamente, se dejó la vida entre las astas de un toro.

Ya ve si fué grande nuestra desgracia. Su capote salvador, que tantos milagros hace en los ruedos, no pudo salvar la vida de papá, trunfada de un hachazo inevitable.

Desde aquel día de Abril nuestra vida ha cambiado por completo.

Antes todo era alegría en nuestra casa; ahora sólo vemos penas y lágrimas.

Desde que papá marchó para no volver, todo el mundo nos compadece, hasta los que antes nos envidiaban. Nos llaman los pobres chicos de Ballesteros.

Nosotros no entendemos aún de estas cosas, pero nos dicen que nuestra suerte depende de usted; que si usted nos desampara nos espera una vida de penalidades; y, en cambio, si usted quiere favorecernos, podremos salir adelante, sin saber de esas amarguras que nos amenazan desde el día que murió papá.

Tenemos entendido que el día de la desgracia, a las personas que nos quieren bien y les hablaron de nuestra situación, les replicó usted, casi con lágrimas en los ojos:

«¡Si, si hay que hacer algo por esas pobres criaturas. Se hará. Lo hará.»

Y en este día del Pilar, mientras mamá llora y nosotros jugamos solos y un poco tristes, recordando vagamente otros Pilares en los que nuestra casa se llenaba de amigos de papá, hemos decidido escribirle esta carta pidiéndole que no nos olvide.

En cosas de toros usted es como Dios, que todo lo puede.

Si quiere usted tendremos el beneficio que esperamos y con él huirá de nuestra casa triste el más amenazador de los fantasmas. Sabemos que tiene usted muy buen corazón. No nos desampare. Se lo pedimos con las manitas juntas e invocando la memoria de aquel pobre torero, su primer ahijado, que se dejó la vida en la cabeza de un toro, porque tenía dos hijos y necesidad de arriesgarse por ellos.

Florentino y Candelino Ballesteros.

La corrida benéfica es ya un hecho, según comunican de la capital de Aragón.

ESPAÑA AVICOLA

REVISTA DE AVICULTURA.—Mejorada notablemente: nuevas y artísticas cubiertas, más páginas de texto, más grabados, APARECERÁ MAÑANA.

Fida usted un número de muestra gratis a su director, D. RAMÓN DE CRESPO, Apartado de Correos, 155, VALENCIA.

Asimismo ha ofrecido desinteresadamente su concurso Juan Belmonte, y también los ganaderos salmantinos ofrecen regalar los toros.

Finalmente, reunidos Josecito, su apoderado y el de Belmonte han acordado en firme dar la corrida benéfica, en Marzo próximo y en la Monumental de Barcelona.

Estado de Lapidaria
El popular torero valenciano fué ayer visitado por muchos amigos, que acudieron a interesarse por su salud.

Lapidaria hallábase muy animoso y mejorado de las lesiones que sufrió el domingo, moviendo con facilidad la cabeza, sin experimentar dolor alguno.

Seguramente el próximo domingo volverá a torear en esta plaza.

LA CUESTIÓN DEL GAS

Cuando se consideraba resuelto el problema de la fabricación de gas hasta fines de Noviembre, ocurre que el vapor «Santa Florentina», contratado por la empresa León para traer hulla de Asturias, ha sido requisado por el Gobierno, enviándolo en lastre para Almería.

Urge, pues, que las autoridades, singularmente el Gobernador, realicen las gestiones necesarias para que venga carbón a Valencia, pues los depósitos de la fábrica de gas quedarán agotados el día 25 del actual.

Cristóbal Colón

Sesión matinal

Solicitada por algunos colegios de esta que desean se dé a sus alumnos una sesión especial por la mañana, de la verídica y sublime visión histórico-cinematográfica «Cristóbal Colón», esta empresa ha determinado complacerles en uno de los últimos días de la semana actual, a cuyo efecto ruega a los señores directores de los colegios que lo deseen se sirvan pasar por este teatro, con el fin de ultimar lo concerniente a dicha sesión matinal.

Noticias

Por real orden del ministerio de la Gobernación se convoca a oposiciones para la provisión de las plazas vacantes de médicos del Cuerpo de Sanidad exterior en las estaciones sanitarias de los puertos de Vinaroz, Ribadesella, Castro-Urdiales, San Esteban de Pravia, Sagunto y Mazarrón, y aquellas otras que se declaren afectas a las oposiciones, hasta el día en que comiencen los ejercicios.

Los aspirantes que reúnan las condiciones que se señalan en el reglamento que para dichas oposiciones publica la «Gaceta» recibida ayer de Madrid, presentarán sus instancias en la Inspección general, a partir del día 1.º de Febrero próximo, y serán admitidas hasta el 15 de Marzo siguiente, debiendo documentarlas debidamente para acreditar los extremos a que el reglamento hace referencia.

Los ejercicios darán comienzo el día 1.º de Abril del año próximo.

Conforme indicamos hace breves días, mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, dará su anunciada conferencia en la Cámara de Comercio, Pi y Margall, 1, sobre el interesante tema de la mayor actualidad «Cooperativa Nacional de Crédito», nuestro distinguido paisano, venido al siglo de la corte donde reside, D. Enrique Martí García.

Al acto están invitadas expresamente las entidades del orden económico más relacionadas con el asunto, y además, por nuestro conducto la citada Cámara invita a las clases mercantiles e industriales todas a asistir a la mencionada conferencia, pues seguramente se complacerán en escuchar la autorizada palabra del Sr. Martí, sobre asunto que tanto afecta al desarrollo de las fuentes de riqueza patria.

En las escuelas nacionales graduadas del Grupo Balmes, que dirige don Francisco Montañer, queda abierta la matrícula para las clases gratuitas de adultos que comienzan el 3 de Noviembre, siendo los profesores encargados de ellas los señores Díaz de Rábago, Alfonso, Blanco, González, Soler y Llopis.

Las horas de matrícula son de ocho a once de la mañana y de dos a cinco de la tarde todos los días lectivos hasta fin de mes.

Los alumnos que se inscriban por primera vez deberán acreditar que están vacunados y revacunados y no padecen enfermedad contagiosa.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Pascual Vives, 296,40 pesetas; D. José Montfort, 741; D. Francisco Martínez, 148,20; señor Gobernador, 1.000; D. Salvador Sancho, 89,92; D. José Orensans, 650; D. Francisco Almansa, 418,43; D. Juan Navarro, 34; don Tomás Ripoll, 40; D. Vicente Pérez, 40; D. José Garrido, 42; D. Vital La Cruz, 42; doña Dolores Meseguer, 42; D. Julio Muraglia, 60; D. Pascual Vidal, 40; D. Rafael Corrija, 46; doña Patrocinio Moragues, 46; D. Vicente Lanós, 412,90; D. Melchor Javaloyes, 42; D. José Segarra, 42; D. Manuel Sánchez, 42; D. Blas Soriano, 46; D. Vicente Moragues, 46; D. Vicente Pastor, 43; el millero, 43; D. Manuel Pérez, 42; D. Francisco Doménech, 40; D. Rafael Tarín, 42; D. Emilio Sánchez, 40; D. Jaime Boluda, 43; D. Pascual Martínez, 40; D. Vicente García, 43; D. Antonio Falco, 97, y el mismo, 102.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

No pierda el tiempo y resuelva el problema de su vida matriculándose en la academia Cerda-Herrero, donde le prepararán para que pueda ganar plaza en las próximas oposiciones al Catastro, que le ofrecen un porvenir brillante. Vaya hoy mismo a la academia, Libreros, 1, entresuelo.

Ayer llegó la goleta «Hazel Trahey» con el primer cargamento de bacalao Labrador legítimo de la costa consignado al almacén de la calle de Murillo.

Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se anuncia a oposición la plaza de profesor de Dibujo artístico de la Escuela de Artes y Oficios, de Almería, y a concurso la de Declamación lírica del Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

Desde el día de la fecha, y por lo que resta de mes, de once a doce de la mañana, se admiten alumnos a matrícula, en la Escuela Nacional de la plaza de San Andrés, de esta ciudad, para la clase nocturna de adultos, cuya apertura tendrá lugar el primer día no festivo del próximo Noviembre. La matrícula y la enseñanza son gratuitas.

Telefonemas detenidos: Teresa Meliá, calle Monjas, 7. José Monllor, Guillem de Castro, Benlloch.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

REGALO DE 50 PESETAS.—Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es «Llor de Polos», y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

Estreno Estreno
de la más grandiosa película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por Bushman, rival de Polo y Beverly Bayne

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

Estreno Estreno
de la más grandiosa película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por Bushman, rival de Polo y Beverly Bayne

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

Estreno Estreno
de la más grandiosa película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por Bushman, rival de Polo y Beverly Bayne

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

Estreno Estreno
de la más grandiosa película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por Bushman, rival de Polo y Beverly Bayne

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

Estreno Estreno
de la más grandiosa película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por Bushman, rival de Polo y Beverly Bayne

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

Estreno Estreno
de la más grandiosa película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por Bushman, rival de Polo y Beverly Bayne

Salón Cine Rómee Nueva Empresa

CLINICA DENTAL
Profesores especialistas.—SUCESES DE D. JOSÉ REY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratín

PREGUNTAD
MEDICO casero son las ventajas y resultados que se obtienen usando el
SULFOIDOL ROBIN
como sueroptico del intestino y sobre todo contra el
Resaca, Artritis, Artritis crónicas
Vandese en forma granizada é inventible, en las principales farmacias

Cine Sorolla
Programa para hoy
Empezará la sesión con una película panorámica.

LA DICHA
Completará programa la película cómica de risa
AVENTURAS DE PALMIRA

Salón Novedades
Teatro Regional
Añoche se estrenó con grandioso éxito la bonita comedia en dos actos del aplaudido primer actor y director D. Francisco Comes, titulada

TOTS A LA FIRA
Hoy se representará en las sesiones de las 6:30 y 9:30.

A las 11:30, noche.—Cine
«El espíritu de mi cuñada» y «Pobre Charlot».

Teatro Marti
GRAN MUSIC HALL
Hoy despedida

OLYMPIA D'AVIGNY
Grandioso éxito todas las noches
Hoy despedida de la bella

LAURA MACARENITA
Notable bailarina de fújosa presentación
Mañana cuatro debut, entre ellos

ANGELITA MALDONADO y NERINA
Notables y bellas cupletistas
Jueves debut de los reyes de los dúetistas

SANTOS PERRY
y otros importantes artistas
De 7 a 9:30, Aperitivo Diner-Tango, por la orquesta Triángulo-Monzonis. Profesor de baile

SANJANNI (TITTA RUFO)
CUBIERTOS ESPECIALES 4 PESETAS

Teatro Ruzafa
Empresa «Cine Moderno»
EXITO — GRANDIOSO — EXITO

Incendio del Odeón
Obra magna, puesta en escena con tal riqueza de detalles que maravilla.

Toribio, rival de Charlot
Será la cómica más divertida de la temporada

MANANA ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO, ESTRENO de los 9.º y 10.º episodios de

RAVENGAR
Completará el programa una cómica de gran risa, en dos partes.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
El Nuevo Gobernador
4 partes

Completará el programa una cómica de gran risa, en dos partes.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
El Nuevo Gobernador
4 partes

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
El Nuevo Gobernador
4 partes

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
El Nuevo Gobernador
4 partes

LAPIDAS
Exposición permanente, Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. BONACASA, Paz, 31, Valencia.

PRESERVATIVOS
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA, San Vicente, 164.

A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino.
Entrada muy reservada por la escalerilla.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel.
Consulta: De 10 a 2 y de 8 a 8.—Palau, 19

Aparadoras y operarios
Hacen falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz.

Aprendizas
para sombreros de señora hacen falta. Colón, 5, pral.

PURGACIONES
El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, fújosa, irritación, gata militar, etc., es la Inyección Antiséptica Venérea Palacios.

Encuadernaciones
REVISTAS ILUSTRADAS
Pese pes.

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro
En holandesa tela. . . . . 3
En papel. . . . . 2,50

Historia de la Guerra Europea
por V. Blasco Ibáñez
En holandesa tela (lujo). . . . . 4
En papel. . . . . 3,50

CENTRO DE AVISOS
Calle de Aduarders, 2, entresuelo
La ciencia médica recomienda y la

práctica
aconseja, que no debemos usar más que las camas metálicas. Visítala la CASA TAMARIT (Hospital), 3, con frecuencia, pues siempre encontraréis modelos a vuestro gusto.

Espectáculos
Teatro de la Princesa
A las 9: Maruxa y La chicharra.

Teatro Ruzafa
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Las botas de Toribio.

Teatro Olympia
Sesión continua de cine des de las 4.—La vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América.

Teatro Marti
Gran Music-hall.—Sesiones a las 4 y 8 tarde y 9:30 noche.—Olympia D'Avigny.

Salón Novedades
A las 6:30 y 9:30.—Tots a la fira.—A las 11: El espíritu de mi cuñada y Pobre Charlot.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Cine Sorolla
Sesión continua de cine de 9:30 tarde a 12:30 noche.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
Sesión continua de cine de 9:30 tarde a 12:30 noche.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
Sesión continua de cine de 9:30 tarde a 12:30 noche.

Salón Cine Rómee Nueva Empresa
Sesión continua de cine de 9:30 tarde a 12:30 noche.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO pre-cedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Colegio de Corredores. El espada luego, solo, comienza la faena de muleta con un pase ayudado por alto; sigue con uno natural, dos colosales, dos molinetes, que entusiasman; varios de rodillas, para una estocada en lo alto, que le vale la oraja y una estruendosa ovación.

DE CASTELLÓN

UNION.—MANIOBRAS.—CRISIS OBRE-RA.—ELECCIONES. La Diputación se reunirá mañana. El regimiento de Tetián saldrá mañana para Onda con objeto de realizar maniobras militares, a las que asistirán algunos militares de la guarnición de Valencia.

De Barcelona

Unos desconocidos han disparado varios tiros contra el carretero Angel A. López, que ha resultado herido de gravedad.

Toros

DE ZARAGOZA

Llegada de Fortuna.—La corrida de Miura

Llegó en automóvil de Bilbao, para tomar parte en la corrida el diestro Fortuna. A la plaza llegó después de verificado el pase de las cuadrillas.

LA CORRIDA

Joselito, Belmonte y Fortuna

Se lidiaron bichos de Trespalacios. En las tres de la tarde, y las cuadrillas se abalanzaron a saltar por no haber llegado Fortuna.

Reunión de parlamentarios

Sánchez Guerra recibió esta mañana a los periodistas. Uno de ellos le preguntó si sabía algo relacionado con la reunión de parlamentarios en el Congreso.

Marinos disgustados

Ha circulado el rumor de que algunos marinos han exteriorizado su disgusto por los relevos.

Sobre unos rumores

Antes de reunirse el Consejo, los periodistas visitaron a Dato para enterarse de ciertos rumores.

¿Qué dirán?

Antes de llegar el tren expreso que con-

Total en el primer tercio, cuatro varas, dos caídas y un caballo para el arrastre. Casares y Muñagorri cuegan los pares de reglamento.

Fortuna realiza una buena faena por bajo, sobresaliendo pases de pecho (ovación); un pinchazo bueno; otro, otro hondo y desca-

bella. (Palmas.) Cuarto.—Jabonero, grande, bien puesto. Joselito le torea de cerca, propinándole unas cuantas verónicas que son aplaudidas.

Acosado acepta el toro cuatro varas, por dos tumbos. Los espadas hacen quites muy artísticos. Joselito cita para el cambio con las banderillas, aguantando una enormidad.

Luego deja uno de frente y otro de poder a poder. Obtiene autorización para clavar el cuarto, y lo tolea en las mismas pendoras.

(Ovación.) El espada luego, solo, comienza la faena de muleta con un pase ayudado por alto; sigue con uno natural, dos colosales, dos molinetes, que entusiasman; varios de rodillas, para una estocada en lo alto, que le vale la oraja y una estruendosa ovación.

Quinto.—Cárdeno, salpicado. Belmonte es casi cogido contra la barrera por la mala colocación de los capotes. El frianero propina a la res cinco verónicas y un farolillo.

Acepta el toro cuatro varas, sin ulteriores consecuencias. Muy bien en quites los maestros. Magritas y Maera, regulares en palos.

Belmonte da con la muleta un pase ayudado, quedándose el toro; sigue realizando una faena valiente, para una estocada buena. (Ovación.)

Sexto.—Jabonero sucio; acepta cuatro varas, proporciona tres caídas y mata otros tantos caballos. Casares y Compare cumplen en palos. Fortuna hace una faena valiente, para una estocada superior. (Ovación.)

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Llegada de D. Alfonso.—Revuelo político.

A las diez y doce minutos de la mañana, esto es, tres minutos antes de la hora fijada en el itinerario, llegó a Madrid el tren especial, conduciendo a don Alfonso y su séquito.

En la estación esperaban doña Isabel y don Fernando. Dato con todos los ministros, conde de Romanones, González Besada, Villanueva, García Prieto, Luque, Alba, Weyer, autoridades civiles y militares, señores Cierva, Navarro Reverter, generales con mando, damas palatinas, aristócratas y algunos senadores y diputados.

Una compañía del regimiento de León, con bandera y música, tributó honores, siendo revista.

Dicha fuerza desfiló luego en columna de honor ante D. Alfonso. Al descender del vagón conversó con Dato, a quien indicó que pasase luego a palacio para despachar.

También cambió breves frases con el conde de Romanones. Al terminar la conversación, se acercaron los periodistas al ex presidente del Consejo, preguntándole:

—¿Cuándo irá usted a palacio? El conde de Romanones contestó: —Sí; ya iré el 23 de Enero próximo, para felicitar a don Alfonso.

Luque, que se hallaba próximo, acudió entonces al grupo, diciendo a los periodistas: —Eso quiere decir que no habrá consultas. Los viajeros marcharon a palacio seguidamente, siendo recibidos por un zaguante de alabarderos, personal de la casa militar, alabarderos y escolta real.

Desde la estación marchó Dato a palacio, con objeto de despachar con D. Alfonso. Permaneció allí hasta las doce del día, y dijo al salir que marchaba para actuar de padrino en la boda de su sobrino con la hija del general Milán del Bosch.

A la una y media recibió el jefe del Gobierno en su despacho de la presidencia a los periodistas. —Mi despacho con don Alfonso ha sido largo. Desde mañana quedará reanudado el despacho de los ministros. Esta tarde, como ustedes saben, habrá Consejo en la presidencia.

Ha llegado el marqués de Lema. Por cierto que el tren ha traído tres horas de retraso. Le ha recibido el alto personal del ministerio.

Reunión de parlamentarios

Sánchez Guerra recibió esta mañana a los periodistas. Uno de ellos le preguntó si sabía algo relacionado con la reunión de parlamentarios en el Congreso.

El ministro contestó que lo ignoraba y que el asunto era de la exclusiva competencia del presidente de la Cámara. Abadal y Rodés visitaron a Villanueva con el fin de pedirle autorización para reunirse en un local del Congreso los parlamentarios.

Villanueva concedió la autorización solicitada. En el Congreso se han reunido esta tarde los...

Marinos disgustados

Ha circulado el rumor de que algunos marinos han exteriorizado su disgusto por los relevos.

Sobre unos rumores

Antes de reunirse el Consejo, los periodistas visitaron a Dato para enterarse de ciertos rumores.

¿Qué dirán?

Antes de llegar el tren expreso que con-

corrían y al contestarle exponiéndole los rumores replicó: —Infundidos de esa naturaleza parece mentira que los inventen españoles.

Le preguntaron si en el Consejo se trataría de política y repuso: —Siempre hay cambio de impresiones.

—¿Y de la Asamblea de parlamentarios? —le interrogaron. —¡Ah!, sí—contestó—. Sé que hay reunidos en una sección del Congreso unos diputados y senadores; pero también nos hemos reunido nosotros muchas veces, incluso en el Salón de Sesiones.

—¿Y de garantías qué hay? —Las garantías son necesarias para dar noticias.

Después del Consejo

El Consejo terminó a las nueve de la noche. Dato manifestó que la mayor parte del Consejo había sido llevado Lema, dando cuenta de todos los asuntos del exterior y leyendo telegramas y notas.

—Luego—agregó—comenzamos a hablar del levantamiento de la suspensión de garantías y acordamos que en el Consejo del miércoles se resolviera este asunto.

Fueron aprobados los siguientes expedientes: De Guerra: Propuesta de libertad condicional de dos reclusos de la penitenciaría de Mahón. De Justicia: Subasta del suministro de víveres para la prisión de Granada. Hacienda: Fijando el capital con que tributarán por utilidades varias sociedades extranjeras.

EL ATENEO Y EL COMITÉ DE HUELGA

La directiva del Ateneo, cumplimentando el acuerdo de la junta general, visitó en la Cárcel Modelo al Comité de huelga.

A las cuatro de la tarde acudieron a la prisión Labra, que llevaba la representación de Aura Boronat, Royo Villanova y marqués de Palomares, y además otros señores de la directiva.

El director de la Cárcel pasó a los visitantes a una dependencia oficial con objeto de que pudieran comunicar directamente con los sentenciados.

Labra manifestó que aunque el Ateneo no es un centro político, llegaban cerca del antiguo consocio y demás compañeros, para prestarle el calor de una suprema solidaridad social, complaciéndose en ofrecerle para cuanto redundara en merma de la situación que atravesaban.

Besteiro le contestó que no daba gracias por la visita del Ateneo, antes bien lo felicitaba, porque el acto que celebraba acusa una espléndida floración de los sentimientos del país.

El acto se desarrolló en un ambiente de honda y patética emoción, impresionando a todos las conmovedoras frases de Labra y Besteiro.

Como todos los días, estuvo concurrencísimo el locutorio de los encarcelados.

Los centros que se abren

Continúan abriéndose en provincias los centros y círculos clausurados con motivo de los sucesos de Agosto.

Dato y los romanonistas

Las declaraciones que hizo anoche Dato, recogiendo y contestando los comentarios pofiosos, han sido interpretadas en el sentido de que no piensa plantear ahora la cuestión de confianza.

Los amigos de Romanones, a quien aludió Dato diciendo que cuando aquel gobierno no creyó oportuno, para obtener el decreto de disolución del Parlamento, obtener antes la ratificación de la confianza regia, decían que no podía admitirse la comparación como hecha en serio, porque España no había visto desarrollarse acontecimiento alguno de importancia.

Todo lo contrario de lo que viene ocurriendo desde que está en el poder el partido conservador.

EN EL CONGRESO

La reunión de parlamentarios

En seguida que llegaron los diputados catalanes, una comisión visitó a Villanueva, pidiéndole autorización para poder reunirse, a las tres y media de la tarde, en una de las secciones del Congreso.

Villanueva les dijo que le hicieran la petición por escrito. Poco después, y firmada por Rodés, entregaron una comunicación, solicitando la oportuna autorización para poder celebrar hoy y días sucesivos una reunión varios senadores y diputados, con objeto de cambiar impresiones sobre temas de actualidad política.

Villanueva accedió inmediatamente. Desde las primeras horas de la tarde reinaba en el Congreso animación extraordinaria. El aspecto que ofrecían los pasillos de la Cámara semejan mucho a los momentos precursores de las grandes solemnidades parlamentarias.

Los diputados y otras personalidades hacían comentarios políticos. A medida que avanzó la tarde aumentó la concurrencia.

A las cuatro de la tarde se reunieron en la sección segunda: Abadal, como presidente, Albatull, Melquíades Alvarez, Baselga, Bello, Cambó, Cánovas y Cervantes, Claret, Dacsa, Fernández Pozo, Garriga y Masó, Gómez Chalk, Jausana, Lamana, Lorente, Nougués, Padrós, Platja, Darío Pérez, Daniel Rúa, Rodés, Castrovido, Zamarra y Montes Sierra.

Rodés representaba a Lerroux, y Castrovido a Azzati. La reunión terminó a las siete de la noche. Rodés se encargó de facilitar una referencia de lo tratado, diciendo: —Se debatieron, entre otros puntos de menor importancia, el referente a los derechos individuales, de los garantizados por la Constitución, y también acerca del funcionamiento de las Cortes.

Igualmente fué tratado el caso de Marcelino Domingo, mostrándose conformes todos los presentes en que se ha infringido el artículo 47 de la Constitución y la ley complementaria de 9 Febrero 1912.

Los parlamentarios acordaron no terminar sus deliberaciones sin adoptar una resolución pertinente al referido caso.

¿Qué dirán?

Antes de llegar el tren expreso que con-

da a Lema llegó a la estación del Norte un portero del ministerio de Estado que llevaba dos pliegos urgentes para entregar al ministro en seguida que éste descendiera del tren.

Uno de los pliegos era de la embajada de Francia.

Sánchez Guerra y la censura

Antes del Consejo Sánchez Guerra recibió a los periodistas. Estos informaronle de varios extremos relacionados con la reunión de los parlamentarios en el Congreso.

Dijéronle que les extrañaba no se hubiera permitido transmitir por teléfono ninguna noticia referente a esta reunión.

El ministro, recogiendo esta alusión a la censura, dijo que eso no reza con la previa censura ni con la suspensión de garantías, es una cuestión que pudiera decirse reglamentaria que no se abandona ni en los tiempos en que reine mayor normalidad ejercitándose la función de la censura por el Gobierno de todas las naciones del mundo y claro está que España que es una nación democrática por excelencia no había de salirse de una regla general.

Alba y Vilanueva

A última hora de la tarde llegó al Congreso Santiago Alba. Inmediatamente pasó a conferenciar con Villanueva, permaneciendo largo rato juntos.

Lerroux

Asegurábase esta tarde en el Congreso que Lerroux no vendrá por ahora a Madrid a causa de haberlo enterado alguien de que en cuanto atravesase la frontera sería detenido.

Lerroux volvió hacia atrás, aplazando el viaje.

El pan en Madrid

Hoy han comenzado a regir en Madrid los nuevos precios del pan, aumentando seis céntimos el kilogramo.

Con este motivo los periódicos publican energicos artículos censurando la carestía de la vida y la elevación de los precios de las subsistencias y culpan al Gobierno y a las autoridades.

Por Marcelino Domingo

Una carta de Maura

La carta que dirigió Maura a Villanueva el 14 Septiembre sobre el asunto Marcelino Domingo, dice que recibió copia de la comunicación de Villanueva dirigida a Dato.

Ha seguido atentamente las peripetias del asunto, la actitud con que lo presencia el público y el lastimoso desprestigio actual de las Cortes, de las cuales prescinden los ministros, sin reproche y acaso con el beneplácito de la mayor y más sana parte de España, y que al reunirse suelen deliberar en un ambiente de receloso desvío, que había de conducir fatalmente a la corrupción y la mentira, que ha venido empleándose como sistema para remediar su flaqueza y granjear su comodidad los gobernantes.

El caso actual es una consecuencia lógica de orgías, replicatorios y demás abusos de la inmunidad parlamentaria.

Se ha olvidado que las Cortes y el Poder público son acumuladores de autoridad moral, frágiles canas dispuestas para el escarnio.

El toque no está en que usted proteste y reclame, cumpliendo un deber que agradezco, poniéndolos a su lado cuantos desamamos que España recobre el asiento y la apostura de una nación constituida y libre; el dño consiste en lo que no depende de la mano de usted.

Salúdale afectuosamente.

Nombramientos

En breves serán firmados los nombramientos de presidentes del Tribunal Supremo y Consejo de Guerra y Marina, capitanes generales de Madrid y Burgos y directores de Agricultura y Prisiones.

Dato cuenta unas cosas a un periódico yanqui.

El «New York Herald» publica unas declaraciones de Dato, hechas a su corresponsal en Madrid.

«Considera que los pasados sucesos son producto de la exaltación de muy pocas personas y no una manifestación del deseo nacional.

Los problemas actuales de la vida española son perfectamente normales y propios para ser resueltos por un gobierno que trabaje normalmente, dentro del mecanismo nacional, en sentido progresivo y sabiendo adaptarse a las circunstancias.

No existe ninguna monarquía más democrática que la española. Las ansiedades de renovación se refieren a la reconstitución económica; explotación intensa de las minas, cultivo de las regiones incultas del país, aumento de ferrocarriles y carreteras, extensión y perfeccionamiento del sistema de riego existente, reorganización y mejoramiento del Ejército, construcción de la escuela, lucha energética contra el analfabetismo y modernización de las universidades.

De los problemas objetivos, que son el catalanismo, el republicanism y el jainismo, sólo el catalanismo llega a ser algo. Acaba diciendo que persistirá siempre en mantener la política de la neutralidad.

El vapor «Aleyi», hundido

Cartagena.—El vapor hundido a nueve millas del Cabo Palos es el inglés «Aleyi», de 2.324 toneladas de desplazamiento. Procedía de Italia y venía a cargar mineral.

La guerra europea

Declaraciones importantísimas de los generales

Jancovesko y Aleixieff

Comunicado oficial francés

París.—Comunicado de la tarde: En el frente del Aisne, actividad en ambas artillerías, muy viva en la región y mesetas entre Ailles y Craone.

En Champagne, los franceses han efectuado un golpe de mano en las líneas alemanas al Este de Soissons, y regresado con prisioneros.

A la derecha del Mosa acciones violentas de artillería al Norte de la cota 304. En el resto del frente, nada que señalar.

Aviación: Los alemanes han bombardeado esta noche la región de Dinquerque. Señáanse varias víctimas entre la población civil.

Los ejércitos rumanos. Declaraciones de los generales Jancovesko y Aleixieff.

Petrogrado.—Publica un diario de esta capital las declaraciones hechas por el general Jancovesko, ministro de la Guerra de Rumania, quien acaba de visitar el gran cuartel general de los ejércitos rusos. El general rumano ha dicho lo siguiente:

«Bien claro se ha visto que la trágica retirada de nuestros ejércitos no hizo sino infundirnos un nuevo ardor, como es cierto también que nuestras grandes desgracias no lograron quebrantar en lo más mínimo nuestra confianza. Hoy estamos tan bien atincherados que nuestra línea de defensa forma como una impenetrable cortina, suficientemente capaz para proteger lo que nos queda de territorio patrio. Mackensen se dispone a atacarnos de nuevo, concentrando fuerzas en la región de Bukovina, que los rusos defienden, pero estamos seguros de que éstos sabrán contestar al ataque como es debido, aguardando sin el menor recelo los futuros acontecimientos. En el sector rumano también se apresta Mackensen a atacarnos, pero ya puede afirmarse que no nos hallará desprevenidos. La reciente retirada de los rusos se debió a que se hallaron frente a masas de tropas muy superiores a las suyas, pero no hay en ello nada excepcionalmente grave. Tenemos plena confianza en la reorganización de los ejércitos rusos, estimando muy acertado el proyecto del ministro de la Guerra que desmoviliza una parte de los contingentes de retaguardia, que eran excesivos, pudiendo muy bien aprovecharse los próximos frentes para la reorganización total de los ejércitos rusos. En cuanto a nosotros los rumanos, puedo afirmar que los aliados nos tendrán siempre a su lado, dispuestos a dar hasta la última gota de nuestra sangre por el triunfo cierto de la sagrada causa que defendemos.»

La dimisión de von Capelle

Ginebra.—La «Gaceta de Francfort» publica un telegrama de Berlín anunciando que a causa de la actitud adoptada en el Reichstag por los partidos que constituyen la mayoría, ante las acusaciones contra tres diputados de la minoría socialista, el almirante von Capelle ha presentado la dimisión de la cartera de Marina.

La dimisión de von Capelle fué precedida de una comunicación dirigida al Gobierno por los partidos que forman la mayoría del Reichstag.

Estos expresan su descontento por la acusación hecha por von Capelle contra Haase, Dittmann y Vogtheer.

Consideran que si existían pruebas que apoyen las acusaciones del ministro de Marina, el Gobierno tenía que haber pedido al Reichstag que suspendiese la inmunidad parlamentaria de los tres diputados para que pudiesen ser juzgados por los tribunales como reos del delito de alta traición.

Ante estas manifestaciones hostiles el ministro de Marina presentó la dimisión; pero el kaiser no la ha aceptado todavía.

Las fechorías alemanas.—250 víctimas.

París.—El vapor «Medes», que navegaba en convoy escoltado, fué torpedeado el día 23 de Septiembre en el Mediterráneo occidental. La explosión del torpedo originó la explosión de municiones que llevaba el «Medes». Este hundióse en unos minutos.

Conducía 359 pasajeros, entre ellos destacamentos argelinos, soldados, trabajadores indígenas y prisioneros y 67 tripulantes. Resultaron víctimas 250 personas.

Comunicado oficial inglés

Londres.—A consecuencia del considerable número de días transcurridos sin recibirse noticias de la corbeta dragaminas «Bagonias», considérase perdida con todos sus tripulantes.

El crucero mercante armado «Champagne» fué torpedeado y hundido con cinco oficiales y 51 marineros.

Ayer en Salónica, realizaron las tropas francesas una incursión en el pueblo de Homones, apoderándose de 143 soldados y tres cañones.

Luego bombardearon Gefow y la línea férrea entrando por fin en esta plaza.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Los torpederos enemigos rompieron el día 12 la línea a la entrada de las islas Dagó y Oesel, pero fueron rechazados por fuerzas rusas muy inferiores a las enemigas.

Estas han continuado desembarcando tropas, ocupando Adau. Nos replegamos al interior de la isla. Las vanguardias enemigas estaban el día 13 a seis kilómetros al Oeste de Arenberg. Las vanguardias navales rusas retrocedieron, pero luego aceptaron combate, retirándose el enemigo.

Rusia y la Conferencia de los aliados.—Graves manifestaciones de Aleixieff

Petrogrado.—Se ha celebrado Consejo de ministros para estudiar la reorganización del ejército.

A la salida, el general Aleixieff, dijo: «He venido a pedir instrucciones concretas antes de marchar a París, porque es evidente que en la Conferencia que se celebrará allí se examinará especialmente la fuerza de que dispone Rusia y su actitud ante las otras naciones de la Entente.

Si nuestra situación interior no inspira confianza a los aliados, lo más conveniente para Rusia sería abstenerse, y en cuanto a mí se refiere, me negaría a asistir, porque creo que si nuestra debilidad fuera demostrada en la Conferencia, el Japon entraría de lleno en la guerra y pediría evidentes compensaciones a costa del más débil, es decir, de Rusia—concluyó diciendo Aleixieff.

Buena está la disciplina en Alemania, buena!

Copenhague.—Sábese que en Febrero último ocurrió una sublevación a bordo del acorazado alemán «Bergens».

Doscientos revoltosos fueron encerrados en la prisión naval de Colonia y a los restantes enviábase al frente.

Comunicado francés

París.—Comunicado once noche. En la región y llanuras entre Ailles y Craone, actividad en la artillería durante el día, y un encuentro de patrullas en Champagne, al Oeste de Auberive.

Cañoneo intermitente el resto del frente. Dos globos cautivos alemanes han sido hoy derribados uno por cañones antiaéreo y otro por nuestros aviadores.

Comunicado oficial italiano

Roma.—(Oficial).—En el frente del Trentino y Carnia, nuestras patrullas han trabajado bien y con eficacia.

Las tentativas enemigas contra Dosso Alto, Valle Arsa y Mojte Granada, han fracasado. En el frente de los Alpes Julianos, violentas acciones de infantería.

En las pendientes meridionales del Monte Bombón capturamos en un golpe de mano varios prisioneros, entre Castagnavizza y Selo. Nos permitió hacer más prisioneros una irrupción en la colina enemiga del valle de Brestovizza.

Fuertes patrullas enemigas, protegidas por violento fuego de artillería y ametralladora, que se aproximaron a nuestras líneas, fueron puestas en fuga.

Cerca de Lakovac fué contenido en seco un ataque enemigo, precedido de preparación de artillería, desde Fleder hasta el mar.

El enemigo dejó varios prisioneros.

Malvy no es culpable

París.—En el Consejo de ministros Painlevé ha manifestado que el sumario demuestra que las acusaciones contra Malvy no tienen fundamento.

La justicia proseguirá la sumaria, completa e independientemente, pero el Gobierno considera en interés de la paz interior de la nación y como un deber de justicia, decir que las acusaciones contra Malvy son falsas.

Los franceses destruyen dos submarinos

París.—Los franceses han destruido en la última semana de Septiembre dos submarinos alemanes, en el Mediterráneo occidental.

Los yanquis se incautan 150 buques neutrales.

Washington.—El Gobierno ha acordado la incautación, sin demora, de 150 buques neutrales, anclados en los puertos de los Estados Unidos e inmovilizados a causa de la guerra.

Woeste, g'ave

El Havre.—El jefe de los católicos belgas, Woeste, ha resultado gravemente herido a consecuencia de un accidente tranviario ocurrido en Bruselas.

Su estado es de extrema gravedad.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

MAS TOROS

GUADALAJARA Malla y Saleri

Se lidió ganado de Bueno, que cumplió bien, excepto el quinto, que fue foguado. Asiste el conde de Romanones. El primero pasa quedado a manos de Malla, que lo trastea sin incumplimiento. Lo tumba de un pinchazo y una estocada. Saleri coloca al segundo un par de dentro fuera y dos al cuarto.

MOTRIL

Posada y Freg

Los toros de Aleas, buenos. Posada ha quedado superiormente, cortando una oreja. Freg cumplió en los suyos.

Tres líneas de navegación con 42 paquebots alemanes.

Río Janeiro.—El embajador inglés ha comunicado al embajador de los Estados Unidos su decisión de crear tres líneas de navegación con 42 paquebots alemanes, de los cuales 18 se dedicarán al servicio entre Estados Unidos y Europa, y el resto, entre Europa y Brasil.

Propaganda maurista

Los jóvenes mauristas han acordado emprender inmediatamente que se restablezcan las garantías, una activa campaña de propaganda política. Han empezado a organizar para el domingo próximo un mitin en uno de los principales teatros de Madrid, donde se abordará las cuestiones políticas de mayor actualidad. Figuran como oradores Ossorio, Silló, Miguel Maura y otros.

NOTA POLITICA

Se han acentuado los optimismos de los ministeriales, no sólo por las declaraciones de Dato y Lema, sino por los telegramas dando cuenta de las manifestaciones de Thiery, nuevo embajador francés en España, que niega fundamento a los rumores de crisis. La impresión de última hora era que del Consejo de hoy no surgirá ningún acontecimiento político ni siquiera dificultades de este orden para el Gobierno.

Dentro de esta semana quedará resuelto lo relativo al restablecimiento de las garantías, sin que se aborde por ahora la cuestión de la disolución de Cortes.

Añádesse que Dato no presentará a la Corona la cuestión de confianza, entendiéndose que no hay necesidad, acaso porque tenga pruebas muy recientes de que cuenta con dicha confianza en forma que no se presta a dudas de ninguna clase.

Interrogado Cambó, ha hecho las siguientes declaraciones:

«No creo que Dato plantee la cuestión de confianza, porque sabe que fatalmente se resolvería en contra suya.»

La cuestión surgirá de modo implícito cuando Dato solicite el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Entretanto, Dato no conoce ó no quiere darse cuenta de que la profunda transformación que se opera en el mundo entero, afecta a todas las manifestaciones de la vida ciudadana y altera todos los órdenes de la nacional.

Por esto cree que todavía puede continuar por más tiempo jugando una aventura que todos reputan peligrosa.

Llegado el caso de las consultas, creo que tal como se realizan hoy, nada significarán. Para que tengan eficacia debe escucharse la opinión de todos los partidos y todos los hombres que representan una idea política ó una fuerza de opinión.

Los regionalistas estaremos siempre en frente de todos los gobiernos que signifiquen la continuación de la vieja política de los turnos obligados y de la imposición de antiguas oligarquías desacreditadas.

La renovación de que se habla y se escribe tanto, no es un tópico ni una imagen retórica; es la realidad palpante, algo que está en el ambiente, llega a todas partes y agita fecundamente la conciencia ciudadana.

El único Gobierno que apoyarían los regionalistas sería un Gabinete de concentración en que estuvieran representadas todas las fuerzas nacionales, que hiciera unas elecciones sincerísimas y abordara los problemas pendientes con decisión y lealtad.

A. SERRANO

Puerto

Buques entrados el día 15:

Vapor español «Cabo Torinana», de Tarragona, con cargo general, de tránsito, de los Hijos de Nogué.

Vapor español «Játiva», de Barcelona, con pasaje y cargo general para ésta y de tránsito, de la Trasmediterránea.

Goleta inglesa «Haxel Trahey», de Labador, con «bacalao».

Pallebot «Columbretes», de Tarragona, en lastre.

Despachados el mismo día: Vapor francés «X», para Cette, con vino.

Vapor español «Játiva», para Sevilla y escalas, con cargo general, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Cabo Torinana», para Bilbao y escalas, con cargo general, de los Hijos de Nogué.

Pallebot «Nuevo Lareño», para Cette, con vino.

Laud «Joven Germán», para Cette, con cebollas.

Balandra «Rosa», para Denia, en lastre.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Don Vicente Roca, 1.515,75 pesetas; don E. Canet, 655,20; indemnización alquiler «casa inspectores orden, 1.623; don Enrique Cardona, 75; don Emilio López, 937,50; doña Pascuala Mompalao, 450; don Francisco Vicente, 189; don Vicente Salavert, 292,50; don José Pérez, 374,44; don Ricardo Llacer, 450.

El señor Martínez Aloy ha remitido a la superioridad el expediente de construcción de la cárcel de mujeres, en el antiguo convento de San Pablo. A la vez le arrojó al ministro de Gracia y Justicia se interese por el despacho urgente del proyecto, para realizar cuanto antes tan necesaria obra.

Acerca de los anuncios antiepidémicos en la vía pública, ha ofrecido enterarse y resolver, y en cuanto a las quejas sobre el medio año de alquileres que se debe a los maestros nacionales, reconoció ser fundadas; pero no hay modo de atenderlo todo y de aquí la restricción en los pagos. Además, los empleados todavía no han cobrado el mes de Septiembre. No obstante, ordenó ayer el pago de la mensualidad a los maestros.

Los señores Castro, Valdecabres e Izquierdo (don Joaquín), han enviado a la Alcaldía la cuota máxima para la suscripción abierta, destinada a la adquisición de las insignias de la Cruz del Mérito Militar para el maestro Serrano.

Las comisiones de Cementerios, Pósitos y Mercados despacharon ayer, según se dijo, asuntos de escaso interés general.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.079,65 pesetas. Análisis y examen de substancias, 235,80. Entrada de carros, 70. Extraordinarios, 192,64. Total, 4.578,10.

Noticias teatrales

Mañana miércoles se inaugurará la temporada teatral. Nuestro paisano el prestigioso actor Francisco Palanca, después de largos años de ausencia, durante los cuales ha figurado en las mejores compañías cómico-dramáticas entre ellas la de la Guerrero y al frente de la Bombonera (Teatro Lara de Madrid), en donde ha actuado una porción de años; ha formado una excelente compañía que bajo su dirección hará en este teatro la presente temporada de invierno, durante la cual repasará todo el repertorio de éxito conocido y estrenará todo cuanto bueno se estrene en Madrid; entre ello se halla el último estupendo éxito de Muñoz Seca, titulada «El rayo», obra que se estrenó en la Comedia hace unos días y desde esta fecha se agotan las localidades tarde y noche.

De la compañía, por hoy sólo podemos decir que está formada por excelentes artistas de las que en el «argot» teatral se llaman «que llevan camisa limpia», así es que con la acertada dirección del amigo Palanca, seguramente veremos este año en Apolo comedias bien hechas y bien presentadas, pues así se lo han propuesto la dirección y el reputado escenógrafo nuestro amigo Eduardo Amorós.

No regatearemos un aplauso a la empresa que teniendo implantado el espectáculo de variedades con gran aceptación del público, lo ha abandonado en obsequio al actor y para darle a Valencia y a este teatro un espectáculo digno, a lo que el público sabrá corresponder como se merece. Y no digo más; mañana se levanta el telón: «La loca de la casa». Ahí va Palanca...

TEATRO RUZAFÁ

El éxito de «El incendio del Odeón» ayer en este teatro, fué tan justo como merecido, ya que pocas veces se ve un incendio presentado con tanta realidad y escenas tan emocionantes. Hoy se repite, y como complemento estreno de «Toribio, rival de Charlot». Con motivo de estrenarse mañana los 9.º

y 10.º episodios de «Ravengar», ayer habían hechas gran número de demandas de localidades.

TEATRO MARTI

Hoy se despidió Olympia D'Avigny, la que tantas veces hemos llamado maestra de las estrellas del canzonetismo y que una vez más ha confirmado este título ante el numeroso público que ha concurrido a llenar a tan meritoria artista. También hará su despedida hoy Laura Macarena, notable y bella bailarina que durante 30 días de actuación escuchó nutridos aplausos en cuantas sesiones se ha presentado. Mañana cuatro grandes debuts, entre ellos la bella Angelita, Maldonado, Nerina y otros de reconocido mérito artístico.

Jueves debut de los reyes de los duetistas, Los Santos Ferry.

Sucesos

PARA LOS JEFES DE LA GUARDIA CIVIL, VIGILANCIA Y SEGURIDAD.

En las primeras horas de la madrugada del domingo, Rafael Trencó Leonart, de 40 años, domiciliado en el Cabañal, agredió é hirió gravemente a José Belver Moreno. Y, Trencó, conocido, desde hace tiempo, como individuo de malos antecedentes, después de cometido el crimen, apeló a la fuga... y hasta la fecha.

Varios vecinos del Cabañal, formulan, ante nosotros, sentida y fundada queja, en concepto de que Trencó, el agresor de José Belver ande por ahí burlando la vigilancia de las autoridades.

Y nosotros, al hacernos eco de las lamentaciones de quienes quisieran hicierase justicia, nos dirigimos a ustedes para que «aprietan» y den órdenes terminantes a sus subordinados... y por fin, Trencó, «rodera» en la actualidad, cae en poder de la justicia. Sería una afrenta que el crimen por él cometido quedara impune. Esperamos, para satisfacción de la vindicta

pública, publicar en breve la noticia de su captura.

SUICIDIO.

Ayer tarde a las 6,45, en uno de los bancos que existen en el plantío izquierdo, próximo a la caseta del guarda, del paseo de la Alameda, se suicidó, disparándose dos tiros de revólver en la sien derecha, un individuo de unos 40 años, decentemente vestido, no siendo, en los primeros momentos, identificado.

Una pareja de Seguridad dió cuenta al juzgado de guardia. Identificado el cadáver del suicida, resultó ser el de un barbero que tenía el domicilio en la plaza del Arbol, apellidado Ejarque.

AMAGOS DE INCENDIO.

Los hubo ayer tarde de menor cuantía, pues no llegaron a funcionar los retenes de Bomberos del Ayuntamiento y Casa de las Rocas, en las calles de San Vicente, número 157, bajo, almacén de algodón, y Náquera, núm. 2, pral., taller de reparaciones, respectivamente.

DESGRACIA.

A Antonio Andrés Ruá, de 14 años, al pasar por la calle de Guillem de Castro, le cayó sobre la cabeza una silla desde un tercer piso, hiriénole.

Fuó curado en la Casa de Socorro del Museo.

ESTAFA.

Amparo Peris Martínez ha estafado unos pendientes de oro, en Liria, a Amadeo Famor Salvador.

Ha sido detenida.

DOS MONTES INCENDIADOS.

En Corbera, punto denominado Barranco del Infierno, y en Alcira, partida Fuente de la Teja, han sido pasto de las llamas un monte del Estado de 20 y de 30 hectáreas, respectivamente.

ACLARACION.

Hace unos días denunciáramos un hecho referente a que un alcalde del barrio de Be-

nicalap había tratado insolentemente a un pobre que pedía limosna.

Enterados del hecho hemos de decir que en calde de barrio de dicho poblado se promovió el alboroto, pero en el no intervino el alcalde primero por la sencilla razón de no hallarse en casa.

Hacemos esta aclaración a ruegos del interesado, que no la necesitaba, ya que el alcalde primero de Benicalap se refería a LAS MUJERES VALIENTES.

En una casa de prostitución de la calle del Amparo, del Cabañal, se registró anoche un suceso, en el que se pueda predecir diera tener fatales consecuencias.

La víctima de este suceso, llámase Juan Bautista Llusá Fornes, de 24 años, soltero, bajo; y la agresora es una muchacha de las que dedican su juventud a la venta de besos, al primero que le ofrece precio.

En la Casa de Socorro de aquel distrito fué anoche curado el referido Llusá, de una herida inciso punzante en el costado izquierdo, diagnosticada de pronóstico reservado. Dijo el herido que no conoce a su agresora...

¿OTRO SUICIDIO?

Esta madrugada a las tres, llegó hasta nosotros el rumor de que en la Gran Vía de Cervantes habíase suicidado un hombre.

Inmediatamente nos echamos a la calle y recorrimos los centros oficiales en demanda de noticias, y en ninguno de ellos encontramos la ratificación de lo que como rumor llegó hasta nosotros.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141 Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, carpetas, libretas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

Agencia de sirvientas y nodrizas

Se facilitan buenas colocaciones a sirvientas y nodrizas. Calle de la Muela, núm. 23, bajo

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la cañalera El Sol), y en el número 8 (rinco). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se venden

mármoles, gran aparador cocina restaurant, puertas vitrinas, cocina económica, mesas de trépolo, lámparas eléctricas, tapices y varios efectos propios para café ó bar a precios económicos. Calle Palomar, 9, bajo.

Se traspasan ó venden

por ausentarse de la capital, todos los enseres de una tienda de vinos y comidas ó local para otra industria. Se dará en buenas condiciones. Informes: kiosco barbería, junto al Instituto, esquina a la calle Arzobispo Mayor. De 2 a 4.



A. CALABUIG. Único fabricante de billares en producción, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin interés; colocación de paños nuevos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente 205, Valencia.

Ultramarinos

El que desee establecerse tiene gran ocasión de comprar magnífica estertería con percha de metal y mármol, depósitos latón para aceite y depósitos estantes para granos y harinas, incluyendo todos los accesorios de pesas y medidas para establecerse en el acto. Razón: Pl y Margal, 35, 2.º, de 2 a 3 tarde.

Sastro

Se necesitan oficiales y medos oficiales a jornal. Dará razón: Manuel Tomás, En Bou, 6, entresuelo.

Sastro

Se necesita una buena oficial a jornal. Trabajo todo el año. Calle de la Paz, 32, principal.

Socio capitalista

se desea para la explotación de aguas para riego, en esta provincia. Negocio de gran rendimiento. Razón: Calle Bajo, 42, 2.º

Obrero

Joven, de 26 años, casado, de buenos informes, se ofrece para carretero ó cualquier trabajo que salga. Razón: Moret, 5, 1.º

Línea de Vapores

Ibarra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torre-veja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palanós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: «HIJOS DE NOGUES», calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

A los calvos

Nada sufreje ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisónes, por un nuevo sistema, por el que no se conoce el leve bión. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Caeiros, 8, entresuelo.

Chicos

mayores de 15 años, se necesitan para reparadores, sueldo desde 25 pesetas en adelante. Planchado Guibérez. Don Juan de Austria, 6.

AVISO - Sastrería de

Lorenzo Monzó

Ex cortador del Dos de Mayo

No equivocarse! - MONZÓ

Ex cortador del Dos de Mayo

BOLSERIA, 5, 1.º (ENTRADA) - VALENCIA -

Salón de limpiabotas HISPANO

Abono para diez servicios: UNA peseta

Calle del Poeta Querol, número 22 (Frente al café de la Habana)

Se vende

una cocina económica en muy buen uso, con dos hornillos, horno y todos los utensilios pertenecientes a la misma. Razón: Camino de Barcelona, 13, bajo.

Figurines

y revistas de moda Gran surtido en todas clases y estilos. Única casa que recibe todos cuantos se publican en el extranjero y que vende más barato que todos. Es también la única que no ha aumentado ningún precio, sino que la mayoría, los vende hoy más baratos que antes. Casa LLORENS Borrills, 2, principal (travesía de la calle Zaragoza). Patrones a medida y probados.

Importante

para aprender el francés, con nuevo método fácil, práctico y económico, por profesor experimentado. Escribid ó dirigirse a Léonard, calle del Conde de Trénor, núm. 31, 2.º, frente a las Torres de Serrano. Clases particulares y colectivas.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 22 Octubre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 19 de Octubre para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

ASMA

Curación segura y radical con los Cigarrillos Tod. Farm. 2.ª calle. Mayor: 30, rue St-Laurent, Paris. Pedir la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andren

Curación radical del Venéreo, Sífilis, Herpes y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «BUB» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 8 a 4 y noche, 0'50 pesetas Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina G. Gracia y P. Merced)

Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSAS pertinaces

Enfermedades del pecho

Sustrros de los bronquios

Resfriados antiguos, catarros

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

Para la venta Farmacia del Dr. Torrrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Lana), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tisis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran naturalidad los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues no sólo algunos aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Vaila, González España, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente en parosquina pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias de los pulmones.—Dr. Vaila. «El Elixir de Guayacol Torrrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que tal vez se sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vaila. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrrens.—Enrico Gualdini, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrrens» en la tuberculosis que padece mejor la indicación torbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrrens», en dos días se unió de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Bablera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrrens», no sólo en las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente. He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrrens» y se cabe la satisfacción de hacer público que con todas las obtiene un éxito completo.—Dr. Pérez Castiello. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», para su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la usanza médica y ni público dejarnos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formase.